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Hver måned får vi et ekstra innblikk i et av Misjonssambandets misjonsfelt og i mai blir vi bedre kjent med arbeidet i Vest-Afrika, nærmere bestemt Elfenbenskysten og Mali. 
Misjonssambandet har arbeidet i Vest-Afrika siden 1984, og med Vest-Afrika mener vi her Elfenbenskysten og Mali, og målsettingen har hele tiden vært å nå unådde folkegrupper i regionen. Vi arbeider særlig blant to folkegrupper, malinké i Mali og mahou i Elfenbenskysten. Felles for disse folkegruppene er folkeislam med sterkt innslag av animisme og tradisjonell tro.
Misjon blant disse folkegruppene har lenge vært sett på som umulig av mange nasjonale kristne, men vi ser at arbeidet nytter. I denne filmen vil du bli kjent med en av måtene vi forteller om Jesus på. 

Last ned filmen, og les mer om Vest-Afrika på siden for månedens misjonsfelt: Månedens misjonsfelt - Norsk Luthersk Misjonssamband (nlm.no) 
For øvrig, les enda mer på sidene for Vest-Afrika: Vest-Afrika - Norsk Luthersk Misjonssamband (nlm.no)

(evt etter filmen og ifbm kollekt)  

Tusen takk for forbønn og gaver, dette betyr at flere i Vest-Afrika får høre om Jesus!


Materiell for fast giverkampanje

Vi har diverse givermateriell hvis fellesskapet ønsker å løfte fram fast givertjeneste. Materiellet finner dere her: Fast giver-aksjon - Norsk Luthersk Misjonssamband (nlm.no) 


Vi står sammen om misjonsoppdraget og trenger forbedere, givere og noen som går. Faste givere gjør at vi kan gå videre og fortelle om Jesus til mennesker som aldri har hørt. 

Tusen takk for at du sprer informasjon om givertjeneste! 
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