Årsmelding for SommerTreffKlubben 2023

Hovedkomiteen starta planleggingen av sommertreff for fullt i januar og ting gikk slag i slag. Når leiren starta var vi full leir, 200 deltagere og omtrent 75 ledere. Leiren var en stor suksess og mange fornøyde ungdommer dro slitne hjem fra en fin uke på Drottningborg.
Leiren hadde fullt program, med 4 bibeltimer, 4 kveldsmøter, gutt- og jenteseminar, aktiviteter, talk-show, underholdningskveld hvor deltagerne selv fremførte ulike ting. Hadde også turnering og disco på siste kveld. 
Årets tema var “Sannhet”. Vi ønsket å formidle sannheten om den verden vi lever i. At sannheten om oss mennesker er at vi er skapt i guds bilde og at Jesus selv sier han er sannheten. I en hverdag og et samfunn hvor flere sannheter blir verdsatt ville vi fortelle ungdommene om den ene sannheten som finnes. Den sannheten som står fast ved Jesus Kristus og det han har gjort for oss.
Vi ønsker å takke årets styre og planleggingskomiteen for det arbeidet de har lagt ned i forkant av sommertreff og eller på selve leiren. 
