Fast giver: Fordelt giveravtale
Vi vil legge til rette for at det skal være mulig å oppfordre til faste giveravtaler uten at det går utover misjonsfelleskapenes likviditet.

I Misjonssambandet ønsker vi å motivere til at flere skal tegne seg som faste givere eller øke sitt faste trekk. Faste givere gir større forutsigbarhet, og vi ønsker at det fortsatt oppfordres til fast givertjeneste som den foretrukne måten å gi gaver på.
  
[bookmark: eztoc526928_1]Krever lite oppfølging
Fast givertjeneste krever lite administrativ oppfølging, gir mest forutsigbarhet og ivaretar formalkrav knyttet til skattefradrag etc. på en best mulig måte. Når det da tilbys andre løsninger som et supplement til fast givertjeneste må vi være tydelige på hva disse løsningene innebærer av kostnader, oppfølging og andre «mangler», selv om vi også ser at vi kan «tape» på å ikke tilby disse tekniske løsningene.
  
[bookmark: eztoc526928_2]Fordelt giveravtale
Vi vil legge til rette for at det skal være mulig å oppfordre til faste giveravtaler uten at det går utover misjonsfelleskapenes likviditet. Hele gaven gitt på denne ordningen gir rett til skattefradrag. Vi ser for oss som det normale at det overføres midler tilbake til misjonsfellesskapene kvartalsvis eller halvårlig. I utgangspunktet anbefaler vi en prosentfordeling 20/80 (20% tilbake til fellesskapet).
   
[bookmark: eztoc526928_3]Ta kontakt for mer informasjon
Dersom ditt misjonsfellesskap ønsker å gå inn på en slik ordning vil vi oppfordre deg til å ta kontakt. I utgangspunktet ønsker vi å tilby en «standardløsning» som kan gjelde for de fleste Misjonssambandets misjonsfellesskap av en viss størrelse. Samtidig erkjenner vi at det er ulike kostnadskomponenter i misjonsfellesskapene alt ettersom om man har ansatte, har egne lokaler eller leiekostnader etc. Det er derfor ønskelig og viktig med tett dialog mellom misjonsfellesskapet, administrasjonsleder i regionen og hovedkontoret for å finne den beste løsningen og mest relevante tilbakeføringsprosenten. Prosenten kan selvsagt justeres om man ikke treffer 100 % i første omgang.
  
Ta kontakt med leder for innsamling og misjonsinspirasjon, Elise Haugland elhaugland@nlm.no for mer informasjon.

