Historier fra misjonsarbeidet til julekampanjen «Lyset skinner i mørket»

Her har vi samlet noen historier fra ulike områder, som vi har profilert i ulike annonser og medier i forbindelse med årets julekampanje. 

[bookmark: _Hlk152239294]Misjonssambandet ønsker å gå til folk som aldri har hørt om verdens frelser. Det vil si at vi ofte må gå til steder hvor tradisjonell misjonsvirksomhet ikke er tillatt og hvor det er svært krevende å fortelle om Jesus. De lokale kristne ansatte og utsendingene ønsker å være et lys som skinner i mørket. Jesus virker i disse områdene, noe disse historiene er eksempler på. 

Østlige Afrika: 

Må leve i skjul med sin nye tro

Min «søster» vokste opp i en muslimsk familie og har møtt mye motstand fordi hun byttet tro. Hun deler likevel frimodig om troen sin og har vært til velsignelse for mange. Som damen vi besøker i dag. 

Hun bor i en enkel leilighet i en boligblokk. Hun har tre barn og en mann som er mye bortreist. Da hun møtte min «søster», fikk hun høre evangeliet for første gang, og hun ønsket å høre mer. Nå vil hun følge Jesus. Hun kjenner få kristne, og hun tør ikke dele troen sin med mannen, familien og naboene. Hun lever i skjul som kristen. 

Hun er glad for besøk, og denne gangen har vi med oss en gave. En bibel. Hun vil veldig gjerne ha denne gaven, men vi er enige om at hun først må finne et trygt sted i huset hvor hun kan gjemme den når hun får besøk. Det har hun, og vi er så takknemlige for at hun nå har Guds ord tilgjengelig. 

Flere mennesker fra denne folkegruppen ønsker å følge Jesus, men ofte lever de i skjul og ensomhet med sin nye tro. Vær gjerne med og be om styrke, beskyttelse og visdom hos de lokale kristne og oss. 

Utsending i Østlige Afrika

Imamen «Ahmad» 
En av våre utsendinger jobber i et område hvor det er krevende å drive tradisjonelt misjonsarbeid. Gjennom samtaler med venner, naboer og kollegaer kommer man uansett ofte naturlig inn på samtaler om tro. En dag hadde utsendingen en lengre samtale med Ahmad, en av imamene i nabolaget. Han hadde tidligere hatt flere samtaler med han, og Ahmad ønsket å bli mer kjent med Jesus, så utsendingen anbefalte han å lese Bibelen. Litt senere kom imamen tilbake og fortalte at han hadde lest i skjul og trodde på det han leste. Det han leste, ga han glede, men også mange bekymringer. 

Å skifte tro koster mye i dette området i Østlige Afrika. 


[bookmark: _Hlk152236977]Mer stoff om Misjonssambandets arbeid i Østlige Afrika finner dere på hjemmesida: o
https://www.nlm.no/internasjonalt-arbeid/omrader/ostlige-afrika/



Sentral-Asia: 

Multihandikappede «Nadia» (9) ble ambassadør for Jesus 
Majoriteten av befolkningen i Sentral-Asia regnes som muslimer. Disse landene, som tidligere var en del av Sovjetunionen, er stengt for tradisjonell kristen misjonsvirksomhet. Misjonssambandets utsendinger får arbeide her som fagpersonell innen høyere utdanning, undervisning, helse og lignende. 

Misjonssambandet samarbeider med en klinikk drevet av lokale kristne leger. En av våre utsendinger jobber som lege her og bidrar med å utvikle klinikken faglig. Disse legene er første generasjons kristne, som er satt i brann av Jesus til å leve et raust liv og dele evangeliet. 
Ansatte ved denne klinikken reiser et par ganger i året ut til andre byer for å gi gratis konsultasjoner til pasienter. For en tid siden fikk de bl.a. hjelpe en multihandikappet jente – «Nadia» som ikke kan gå og ikke har språk. Måten «Nadia» og hennes familie ble møtt på under dette besøket, gjorde at de åpnet seg for evangeliet, og hele familien hennes kom til tro. 

Nylig var sjefen ved klinikken på et nytt besøk i byen hvor denne familien bor. Han ble invitert hjem til dem, og bildet jeg fikk se fra dette møtet, var for det meste typisk for kulturen i området. Men så var det noe utypisk også. Det typiske var gjestfriheten man kunne se. Alt av det beste var satt frem på bordet. Det utypiske var at jeg så en far som synlig og kjærlig holdt sin multihandikappede ni år gamle datter, uten språk og med tynne bein som ikke kunne gå. Det er helt uvanlig i denne kulturen.
– Dette er Jesus sin ambassadør, hadde jentas far sagt med stolthet i stemmen. – Jeg er så takknemlig for at Jesus sendte oss akkurat en slik datter. For hvis ikke han hadde sendt oss akkurat denne jenta, hadde ingen i min familie tatt imot Jesus. Men på grunn av henne har hele vår familie tatt imot og blitt kjent med Jesus. 

Hilsen fra utsending i Sentral-Asia 


«Dilya» i Sentral-Asia  
Dilya er pastorfrue og førskolelærer. Hun og mannen har lenge forsøkt å nå ut til naboene til kirken, men folk er skeptiske og noen også fiendtlige. Ved siden av kirken lå et tomt bygg, og Dilya og mannen har lenge bedt om at dette bygget måtte bli til velsignelse for området, og for Guds rike. Her startet Misjonssambandet en førskole, og Dilya begynte å jobbe der. På førskolen kommer det barn fra nabolaget, og familiene elsker dette tilbudet. Så nå har Dilya en måte å treffe naboene på og å vise omsorg og Jesu kjærlighet. En dag fikk hun være med og be for en mor som hadde store problemer i familien. Hun er muslim, men var veldig takknemlig for bønn. 
Dilya og mannen opplever førskolen som et bønnesvar. Nå er Dilya selv en del av bønnesvaret og er med og sprer Jesu kjærlighet til barna og familiene i området. 

«Admina» i Sentral-Asia 
Min gode venninne «Admina» brenner for å spre budskapet om Jesus i sine omgivelser. Her i Sentral-Asia er det svært vanskelig å være kristen, men de lokale troende er likevel frimodige vitner. 
I vår forlot «Admina» sin behagelige tilværelse, venner og god jobb og flyttet 700 km til en fattig landsby i sør, hvor det bare er noen få førstegenerasjons kristne. Hun kjente at Gud kalte, og hun var villig. 
«Admina» har startet en kvinnegruppe hvor de snakker om den kristne tro. Noen er troende, andre er søkende – men de ønsker alle å lære mer om Jesus. En av de nyfrelste kvinnene er fortvilet. Mannen nekter henne å ha kontakt med døtrene, som også har blitt kristne og må praktisere sin tro i hemmelighet.  
Snart flytter noen av Misjonssambandets utsendinger til det samme området – og sammen med «Admina» vil vi gi støtte og undervisning til disse nyfrelste og søkende kvinnene. Vær med og be for dem, og om at flere kan få bli kjent med Jesus både i Sentral-Asia og over hele verden.  
Utsending i Sentral-Asia 



Mer stoff fra Misjonssambandets arbeid i Sentral-Asia finner dere på hjemmesiden: 
https://www.nlm.no/internasjonalt-arbeid/omrader/sentral-asia/





Indonesia: 

«Andy» brenner for å formidle evangeliet blant sitt folk
I vår startet det et evangeliseringsteam på syv personer i et område hvor det er vanskelig å drive tradisjonell misjonsvirksomhet. – Visjonen er å nå ut til vårt folk, sier det nystartede teamet. En av Misjonssambandets utsendinger er med i teamet. Det ledes av Andy, som nettopp er ferdig med bachelorgraden i teologi. Han brenner for at flere skal få høre om de gode nyhetene om Jesus. Teamet samles hver dag til bønn og lovsang og deretter reiser de ut til forskjellige kontakter de har fått, eller nye kontakter, og deler evangeliet. Teamet har vært i kontakt med to mennesker som har tatt imot Jesus som sin frelser. De har blitt døpt og har nettopp mottatt sin første nattverd. Håpet er at dette skal være starten på en selvstendig kirke blant folket i dette området. 

Mer stoff fra Misjonssambandets arbeid i Indonesia finner dere på hjemmesiden: 
Indonesia - Norsk Luthersk Misjonssamband (nlm.no)


Disse historiene viser at lyset skinner i mørket og at det er kraft i bønn. Historiene er alle en del av Misjonssambandets arbeid.
