





Til lærer på ungdomstrinnet 
Norsk Luthersk Misjonssamband og NLMung har utviklet et undervisningsopplegg om misjon, og da spesielt om misjon og organisasjonens historie. Undervisningsopplegget er et tillegg til læreverket, med utfyllende materiale om misjon med hovedvekt på Misjonssambandet.
Fra læreplanen i KRLE (av KFF):
Kjerneelement: Kunnskap om kristen tro og praksis
Faget skal gi kunnskap om kristen tro og kristne trosuttrykk gjennom bibelkunnskap, trosgrunnlag, kirkens historie og estetiske uttrykk og ved å bli kjent med kirkens liv. Faget skal gi kunnskap om det som er felleskirkelig og det som er spesielt for det eller de trossamfunn som skolen er knyttet til.
Kompetansemål etter 10.trinn: 
· gjøre rede for noen viktige hendelser i kristendommens historie fra reformasjonen til vår tid
· utforske og drøfte hvordan kristendom inngår i historiske endringsprosesser globalt og nasjonalt
· identifisere og drøfte aktuelle etiske problemstillinger knyttet til menneskerettigheter, bærekraft og fattigdom, med basis i kristen tro og etikk og forvalteransvar

Opplegget for den første økta tar utgangspunkt i en historisk film om Misjonssambandet. Filmen inneholder mye fakta og det kan være lurt å enten forklare i forkant eller snakke om innholdet rett etter filmen. Vi har utviklet et opplegg for mellomtrinnet som også bygger på filmen, med en tilhørende PowerPoint-presentasjon. Den kan selvsagt også brukes på ungdomstrinnet.
Dette kan gjøres tverrfaglig med KRLE, samfunnsfag, norsk og matte. 
	Økt
	Innhold

	1
	Læringsmål: Bli kjent med Misjonssambandet sin historie og bakgrunn. 
Se historisk film om NLM: https://vimeo.com/337968329
Den finnes også på engelsk: https://vimeo.com/337968231
Drøfting/samtale etter filmen: 
· Drøfte begreper i filmen (anarki, kommunisme, forfølgelse og andre aktuelle og evt fremmede begrep) og repetere historien til Misjonssambandet. Bruk gjerne powerpoint-presentasjonen til repetisjon.
· Til ettertanke/drøfting: 
· Hva skal til for at du skal gjøre noe så drastisk som det de unge kvinnene i Bergen gjorde? 
· Hva var det som motiverte kvinnene til dette arbeidet tror du? 

	2
	Læringsmål: bli kjent med hvordan Misjonssambandet arbeider i dag. 
Presentasjon av Misjonssambandets arbeid i dag. Kan løses på mange måter: 
· Invitere noen på besøk fra et regionskontor, hovedkontoret e.l.
· Vise filmsnutter og reklame (promo) fra for eksempel sommertreff, Vision, Frontline, UL, videregående skoler og «NLM vgs». Søk etter video fra nlm.no, vimeo, youtube.
· Vise oversikten over land/felt organisasjonen arbeider i. Oversikten finner du på: https://www.nlm.no/ under fanen «Internasjonalt arbeid».
· Se misjonsfilmer, de nyeste filmene finner du her: https://nlm.no/video/ 
	
· Lese om misjon på itro.no Misjon | iTro
· Avslutte og oppsummere målet for timen ved at hver elev sier to ting de har lært i dag, enten to og to, høyt i klassen eller på en post-it-lapp. 

	3
	Læringsmål: bli kjent med forholdene i landet/feltet skolen samler inn til, og hva Misjonssambandet gjør der.  Forklare og introdusere landet/feltet og misjonsprosjektet skolen samler inn til.
· OPPGAVE: I denne økten skal elevene deles inn i grupper og presentere landet/feltet og misjonsprosjektet skolen samler inn til. Presentasjonen kan gjøres på valgfri måte (ppt, word, vlogg, artikkel eller annet) og elevene velger selv hva som skal være hovedtemaet i presentasjonen.
· Presentere landet med fakta
· Styreform, innbyggertall, hovedstad, språk osv
· Hvordan er det å bo i landet, økonomi, blir FNs menneskerettigheter ivaretatt? osv
· Presenter ulike religioner i landet
· Hva gjør Misjonssambandet i landet?

PS! Et lite tips til inspirasjon for vlogg (2019): Animasjonsfilm fra Edens Hage | Vlogg 6 - YouTube 

	4
	Læringsmål: bli kjent med hva det vil si å være misjonær.
Kontakte en misjonær via videomøte eller invitere noen som har vært misjonær på besøk til klassen. Ta gjerne kontakt på epost: info@nlm.no 


	5
	Læringsmål: samtale om hvorfor Misjonssambandet driver misjon og hvordan det skjer
· Se film der generalsekretær (leder) Øyvind Åsland forklarer hvorfor Misjonssambandet driver misjon: https://vimeo.com/546429625/0e640537c1.
· Snakk sammen om hva generalsekretæren forklarte.
· Se film der generalsekretæren snakker om hvordan Misjonssambandet driver misjon: https://vimeo.com/546429511/832991ba0b
· Drives misjon likt i dag som da NLM startet i 1891? Hvordan drives det likt og hvordan drives det ulikt? (sammenlign med film om NLM sin historie fra første økt eller andre misjonsfilmer fra: https://nlm.no/video/)

	6
	Læringsmål: samtale om hvorfor Misjonssambandet driver misjon der de gjør, og om religionsfrihet
· Repeter de 13 land/områder som organisasjonen driver misjon utenom Norge (se Powerpoint-presentasjon om filmen fra økt 1).
· Se film dere generalsekretæren forklarer hvorfor Misjonssambandet driver misjon der de gjør det: https://vimeo.com/546429433/8528283d6c
· Er misjon å presse religion på andre? Les opp FNs verdenserklæring om menneskerettigheter artikkel 18: 
Enhver har rett til tanke-, samvittighets- og religionsfrihet. Denne rett omfatter frihet til å skifte religion eller tro, og frihet til enten alene eller sammen med andre, og offentlig eller privat, å gi uttrykk for sin religion eller tro gjennom undervisning, utøvelse, tilbedelse og ritualer. https://www.fn.no/Om-FN/Avtaler/Menneskerettigheter/FNs-verdenserklaering-om-menneskerettigheter
Se video av 1.episode av podkasten Ottosen & generalen fra 8:10 til 24:00.
1 - *PILOT* - Kan misjon føre til stakkarsliggjøring?
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